致敬高考·祝福考生

上自己的生命也要去登那座地球上 研究员、博士生导师,还实现了自己 最高的山峰呢?一千人眼中有一千的航天梦。高考,成就的不仅是桂 个哈姆雷特,一千个登山者会有一千 个理由。他们登山的共同原因,或许 就是因为山在那里。高考,亦然。高 考创设了教育的机会和公平,在学子 的心中早早就种下了一粒种子,让人 学生们都挺辛苦的。是呀,有人的 愿意为之努力耕耘、辛勤浇灌,并期 地方,往往就会有竞争。为了胜利, 望在这个舞台上尽情绽放。

过得飞快,高考只是青春的驿站,是剧中,有憧憬未来的兴奋,有遭遇挫 青年进步的阶梯。2023年5月30 折的迷茫,有失败的痛苦与泪水,也

又到高考季,满怀期待者有之, 日,我国神舟十六号载人飞船发射 有付出后获得成功的幸福与笑颜, 作为中国空间站首位载荷专家,他 懈怠,不要留遗憾。 高考是一粒种子。今年,攀登珠 来自于云南省施甸县。通过高考, 海潮一个小城青年的梦想,还铺就 了无数农家子弟和小镇做题家的成 才之路。这样阶梯,值得守护。

高考是部青春剧。为了高考, 哪有不辛苦的事呢?回望高考经历 高考是一座阶梯。中学的时间 的一幕幕,恰似一部青春剧。这部

欢欣雀跃者有之,如释重负者有之, 取得圆满成功,让世人认识了一位 还有感恩老师和父母的教育关怀的 诉苦者有之……我回味高考之路, 戴眼镜的宇航员。他就是桂海潮。 成长。这部青春剧,不要缺席,不要

高考还是催熟剂。为了高考, 穆朗玛峰的人特别多,为史上之最。 他走出了小县城,不断求学,步步成 有前期长长的准备,有战场上的尽 为什么有那么多人不惜花钱,甚至搭 长,已成为北京航空航天大学的副 情厮杀,有走出考场的一身轻松,亦 有"散伙饭"上情愫的表达和丝丝失 落。那一刻,孩子们长大了。从此 以后,他们都要开启新的人生旅途, 可能不会再有父母一天到晚地唠唠 叨叨,也不会有中学老师紧盯不放, 还会有就读不同大学带给人生不一 样的机会的怅然。高考,在那一瞬 间,催熟了果子,让孩子们成长了, 让大家都懂得了感恩怀念。

> 致敬高考,祝福考生,因为每个 人的高考都是一次神奇的冲顶,都 是人生的一场传奇。

为梦想一搏,了不起

六月,又如约而至了。

方才瞧见几个高三的学子从树 荫下匆匆走过,背上的书包沉甸甸 的,脚步急促,那紧绷的神情,瞬间将 我拉回到去年此时的自己。

教室里那倒计时的牌子,至今 仍历历在目。每日清晨,头一桩事 便是瞅瞅那数字,从一百多天缩减 至五十天,再降至十天、五天……数 字每跳动一下,心便随之揪紧,仿若 仍觉奇妙。待真正动笔那一刻,周 有人在后头催促着交卷一般。

夜晚更是难熬,台灯开到最 亮,桌上试卷堆成小山。母亲总在 我昏昏沉沉之际,悄然推门而入, 羞于出口的心声。写着写着,便觉 轻轻搁一杯热牛奶在桌角。她从 不多言"加油""努力"之类的话语, 只是轻抚我的发丝,随后悄然掩门 而去。现今想来,那时她定也是满 心焦虑,却不敢在我跟前显露

致。脑袋里乱糟糟的,索性跑到天 黑暗屋中,突有人点亮明灯,光芒刺 台透气。那晚月色皎洁,繁星点点。 眼,让我睁不开眼。 站在风中,我莫名地落了泪。那并

六月七日清晨,父亲驱车送我 赴考。平日话多的他,那一路却沉 默寡言,只播放着音乐。临近学校, 他停下车,转头望着我:"莫紧张, 就当是平常小考。"声音微微颤抖, 我这才察觉,他竟比我还紧张。

踏入考场,那种感觉如今忆起 遭陡然安静,唯余笔尖在纸上的沙 沙声。语文作文我写得极为顺畅, 关于青春、梦想,倾诉了许多平日里 得这不似一场考试,更像是与自己 的一次促膝长谈。

数学最后那道难题,险些让我 崩溃。只剩十分钟,我仍在那儿抓 耳挠腮,手心满是汗,脑子一片空 白。后来也不知怎的,许是急中生 考试前夕,我竟没了看书的兴智,竟豁然开朗。那一刻,犹如置身

走出考场,心中五味杂陈,说不 更是我们的青春啊。

非恐惧,而更像是要与某物告别的 上是轻松,反倒有些空落落的。十 二载的求学之路,就这样画上句号? 同学们有的哭泣,有的欢笑,有的如 我般呆立原地。大家都明了,往后 再也难寻此刻的光景。

> 等待成绩的几日,真是煎熬。 每日都在揣测各种可能,时而自信 满满,时而忧心忡忡。查分那日下 午,我在电脑前犹豫许久,才鼓起勇 气点击查询。看到分数时,泪水夺 眶而出,不知是喜是悲,只觉心头五

> 如今回首,高考并非那般可怕。 它不过是青春路上的一道坎,迈过 便是一番新天地。那些挑灯夜战的 时光,那些辗转反侧的夜晚,如今忆 起,竟满是怀念。

又逢六月,望着这些即将踏入 考场的新面孔,我欲对他们说:莫给 自己太大压力,这不过是人生旅途 中的一站。无论结果如何,能为梦 想奋力一搏,已是了不起。

六月的答卷,答的不仅是题目,

准考证里的青春

雨水,还有母亲熬的绿豆汤,都带 着一种特殊的味道,至今想来,犹

头,像六十多株营养不良的豆芽 菜。班主任说我们正经历"黎明前 的黑暗",这话颇有些诗意。风从 窗缝里挤进来,捎带着操场边那棵 老槐树的花香,与黑板上的二次函 家长。我找到自己的座位,是靠窗 数、英语时态搅在一处,竟也成了 特殊的记忆。

到了五月,教室后墙贴满了各 色纸张。有油印的考前须知,有手 抄的励志标语,最醒目的是那张倒 道大题死活想不出解法,急得后脖 旁放了盆文竹,说是能"养眼"。那 扇窗。风里带着割草机的气味,让 窗户照进来的,细碎的阳光。

如2我平生经历过许多考试,独有 文竹倒也争气,在我们这个充满汗 我想起上周校园里修剪草坪的工 高考那几日,记得分外清楚。倒 酸味和风油精气味的教室里,居然 人。他们弓着腰,推着隆隆作响的 不是因为题目特别难,或是发挥 活得翠生生的。课间常有女生围着 机器,身后留下整齐的草茬和潮湿 特别好,只是那段日子里的阳光、 它浇水,手指拂过细密的叶片,仿佛, 的草腥味。这气味莫名其妙地让我 在抚摸什么珍贵的希望。

考试那天,天气晴好。母亲天 没亮就起了床,厨房里飘来香油煎 高三那年,教室里的空气总是 蛋的香气。她给我准备了新衬衫, 稠的。六十多个脑袋埋在书堆后 浅蓝色的,说是"看着清爽"。父亲 默默往我书包侧袋塞了瓶风油精, 手指在瓶身上敲了两下,这是他表 糕给我。奶油味的,化得快,滴在衬 达关心的方式。

考场设在一中,校门口挤满了 倒数第二排。监考老师是个面容和 善的中年女性,发卷前特意提醒: "别紧张,就当平时测验。"

下午的数学考得艰难。最后两

平静下来,最终在答题卡上画了个 大概的解题思路。

走出考场时,夕阳正好。校门 口那棵合欢树开得正盛,粉红的花 丝落了一地,踩上去软绵绵的。母 亲迎上来接过书包,父亲买了支雪 衫上成了个小小的月牙印。回家的 公交车上,我靠着窗户睡着了,梦见 自己变成条鱼,在满是试卷的河流 里逆流而上。

如今我书桌抽屉里还留着当年 的准考证。照片上的我抿着嘴,眼 神既警惕又期待,像只即将离巢的 雏鸟。有时夜深人静,我还会想起 计时牌,数字一天天瘦下去,像被谁 颈直冒汗。忽然有凉风吹进来,原 那些高考时的场景,这些碎片在记 啃过似的。老班别出心裁,在讲台 来是对面的监考老师悄悄推开了半 忆里闪着微光,如同那年六月,透过

夏天帷幕刚一拉开 就争先恐后地跃上季节的舞台 阳光和雨的拉力赛 在风的呐喊和云的助威下 继续上演着难解难分的角逐

几粒清晨的鸟鸣 啄破了草树和露珠葱绿的梦境 银杏树轻摇小蒲扇 石榴树用残存的花之火焰 继续撩拨着日渐升温的夏日风情 大地以前所未有的沉静陷入深思

梨花谢了 枣花扬 麦子熟了 翻涌麦浪 走进风情万种、生机无限的六月 劳动的号子犹在耳边回响

六月如歌亦如画 六月一日是六月的美丽封面 孩子的笑颜像花儿一样绽放 六月的风和阳光 跟一双双黑白分明的清澈眼睛 放飞着一个个色彩斑斓的梦想一 童心迸射出六月最绚丽缤纷的光芒

六月

起航

与校园有关 金灿灿的六月是一个拼搏的季节 当高考的考生们面露喜色 迈着极其轻松的步子走出了考场 六月同时又是检阅、 考验与放逐青春的时节高考 将会把无数优秀学子推上人生的小高峰 我总觉得 六月其实就是一叶轻舟 驮载着无数普通人的青春和梦想

危急存亡之

之于陛下也。

χ塞忠⊠之路t

D科及図忠善者

7 是以先帝[

☑□漏, 有所

2日能, 是以众

此后区所以区

(7) 也 数

多少公?

(元)

要多少⊠?

(元)

1天耕地多少:

当又一个端午节 用青葱而灼热的粽子的意象 撩拨、滚烫并且沸腾了我们的思绪 六月所承载的 又绝不仅仅是 历史的沧桑 与人文精神的厚重—— 伫立长久思 极目四处望 风光还宜放眼量……

向着人生最耀眼的辉煌——